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          ศึกษาพัฒนาการของวัยรุ่น วัยรุ่นกับเรื่องเพศ การเลือกใช้บริการทางสุขภาพ เทคโนโลยีและควาเจริญก้าวหน้าทางการแพทย์ ความสมดุลระหว่างสุขภาพกายและสุขภาพจิต โดยให้ผู้เรียนเข้ากลุ่ม เพื่อศึกษาความรู้เพิ่มเติม เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นนำข้อมูลมาใช้วิเคราะห์อย่างมีเหตุผล ออกแบบหรือสร้างทางเลือกที่จะนำไปสู่การทำให้ดีขึ้นกว่าเดิม โดยเน้นการลงมือทำจริงจนเกิดเป็นความรู้ที่เกิดอยู่ในตัวผู้เรียน ให้ผู้เรียนได้แสดงออก เพื่อผลในการเจริญงอกงามก้าวหน้าขึ้นและสามารถนำไปใช้ในชีวิตประจำวันได้อย่างมีประสิทธิภาพ จากกระบวนการทำงานร่วมกัน ทักษะการหาความรู้ การนำเสนอผลงาน และจากผลงานเห็นคุณค่าและความสำคัญของการดูแลสุขภาพ เพื่อนำไปเป็นแนวทางการปฏิบัติตนในชีวิตประจำวัน
เพื่อใช้ในการดูแล รักษา และสร้างเสริมสุขภาพของตนเอง ครอบครัว ชุมชน และสังคมในชีวิตประจำวัน
         โดยใช้กระบวนการคิด วิเคราะห์ สืบค้นข้อมูล กระบวนการปฏิบัติ กระบวนการเผชิญสถานการณ์และแก้ปัญหา กระบวนการสร้างความเข้าใจ เพื่อให้ผู้เรียนมีภาวะผู้นำและผู้ตามที่ดี มีความสามารถในการนำเสนอผลงานด้วยภาษาพื้นฐานมีความสามารถในการแก้ปัญหา สามารถพัฒนาผู้นำทำงานอย่างเป็นระบบ มีความรับผิดชอบ และสามารถทำงานร่วมกับผู้อื่นได้ สามารถนำไปใช้ในชีวิตประจำวันได้
         การวัดและประเมินผลเน้นการประเมินเพื่อพัฒนาโดยการติดตามสังเกตพฤติกรรม การใช้ทักษะการหาความรู้ การใช้เทคโนโลยี การแก้ปัญหา  การสื่อสาร การตรวจชิ้นงาน การนำเสนองานทั้งงานส่วนบุคคลและการใช้กระบวนการกลุ่ม พร้อมใช้ข้อมูลย้อนกลับและการเสริมแรงเพื่อให้นักเรียนพัฒนาก้าวหน้าจนบรรลุเป้าหมายและจากผลงานมีการประเมินรวบยอดบนฐานของหลักฐานการเรียนรู้และการทดสอบตามเกณฑ์ที่กำหนด
มาตรฐานการเรียนรู้
        พ 1.1 ม. 2 - 2/1, ม. 2 - 2/2
        พ 2.1 ม. 2 - 2/1, ม. 2 - 2/2, ม. 2 - 2/3, ม. 2 - 2/4
        พ 4.1 ม. 2 - 2/1, ม. 2 - 2/2, ม. 2 - 2/3, ม. 2 - 2/4
สมรรถนะ Rayong MARCO
        M ม 2.3   


